



全党必须永远保持同人民群众的血肉联系，践行以人民为中心的发展思想，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。全党必须铭记生于忧患、死于安乐，常怀远虑、居安思危，继续推进新时代党的建设新的伟大工程，坚持全面从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，做到难不住、压不垮，推动中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前。

——摘自《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》

我省各界干部群众热议党的十九届六中全会精神——

在新时代新征程上展现新气象新作为



■ 综合本报记者来稿

11月8日至11日，党的十九届六中全会在北京举行。连日来，海南各界干部群众对六中全会精神及省委常委会（扩大）会议精神进行了深入学习，一致认为全会的召开对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有重大意义。

大家纷纷表示，将立足本职岗位，结合海南全面深化改革开放、自由贸易港建设实际，进一步深入学习贯彻全会精神，以实际行动和成效体现增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。



海口骑楼老街上演《光景·骑楼》建党百年主题光影秀。本报记者 李天平 摄

立足平凡岗位 创造非凡业绩

文化兴国运兴，文化强民族强。全会指出，党的十八大以来，我国意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强。对此，海南省民族歌舞团团长胡海兰深受鼓舞。

“近年来，我们通过创作歌舞诗《五指山魂》、山歌剧《呦呦鹿鸣》《高吐菜》等一系列百姓喜闻乐见的民族歌舞乐作品，在海南乃至全国收获了热烈反响。”胡海兰表示，海南省民族歌舞团将自觉把全会精神及省委常委会（扩大）会议精神贯穿于今后

的艺术创作中，坚持以人民为中心的创作导向和工作方向，融重大题材和歌舞艺术之美于一体，推出更多思想精深、艺术精湛、制作精良，能够体现伟大建党精神、鲜明时代特征的经典民族歌舞作品，在人民群众中凝聚起奋进新时代的精神力量，助推海南自贸港文艺事业大发展大繁荣。

未来属于青年，希望寄予青年。海南热带海洋学院外国语学院2019级俄语专业学生方芳表示，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚，先辈们不忘初心、筚路蓝缕，用热血与生命

告诉我们：没有共产党就没有新中国，就没有中华民族的伟大复兴！

“对历史的最好纪念，就是创造新的历史。作为新时代青年，我们生逢其时，责任在肩，要‘不待扬鞭自奋蹄’，自觉把个人的理想追求融入党和国家的事业中，书写无愧于时代的青春之歌。”方芳说，她将努力学好专业知识，练就过硬本领，努力讲好中国故事，传播中国声音，争取做到“与时代同步、与祖国共命运、与人民齐奋斗”。

坚守使命初心 汲取智慧力量

全会指出，党的百年奋斗开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路，中国仅用几十年时间就走完发达国家几百年走过的工业化历程，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。

对此，“深海一号”气田维修作业现场管理人员熊小林认为，一百年来，我们党能够在风险挑战中取得一个又一个的胜利，靠的就是中国共产党的正确领导和千千万万中国共产党人的热血和赤诚。

过去4年里，熊小林和同事们全程参与并见证了“深海一号”气田项目的设计、建造和投

产，顺利完成了工艺管线气密测试、200余台套设备调试等急难险重任务，靠的是这满腔的热血和赤诚。结合自身的工作实际和经验，熊小林更为深刻地认识到：“只要坚持正确的方向，认定目标并为之不断奋斗，我们最终一定能够取得成功！”

不忘初心，方得始终。海南省工商联主席、海马集团董事长景柱说，树立正确党史观，要求我们从党的百年奋斗的重大成就和历史经验中看清楚过去我们为什么能够成功，弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而更加坚定、更加自觉地

践行初心使命，在新时代坚持和发展中国特色社会主义、推进党和国家事业。

作为一个民营企业家，同时也是一名有着33年党龄的老党员，景柱认为，站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，民营企业家必须在大时代中定位自己、在大国运中创业守业、在共同富裕中让员工就业乐业，并且一如既往、坚定不移地紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，与广大非公经济人士一起听党话、感党恩、跟党走，促进非公有制经济健康发展，为实现民营企业高质量发展不断努力。

结合时代背景 谱写精彩篇章

海南自由贸易港建设与第二个百年奋斗目标的时间节点高度吻合，海南各界干部群众纷纷表示，将大力弘扬伟大建党精神，传承“二十三年红旗不倒”琼崖革命精神，奋力谱写海南全面深化改革开放和自由贸易港建设新的精彩篇章。

“推进乡村振兴是海南自由贸易港建设的前提和基础。”白沙黎族自治县七坊镇的阿罗多甘共享农庄负责人、海南家园生态农业综合开发有限公司总经理陈亮介绍，当前，阿罗多甘共享农庄建起了20多亩生态果蔬基地，并与山东、新疆等地院校及科研机构达成合作，开展选

育、栽培及无公害病虫害防治等生态农业项目。

陈亮表示，农庄全体员工将在海南全面深化改革开放中推进乡村振兴，结合美丽乡村建设与乡村振兴规划，吸纳更多周边农户以土地等方式入股，发展乡村民宿、林下种植、林下养殖等农旅融合产业，助农持续增收致富，不断提高农民的获得感、幸福感。

党的十九届六中全会同样引发了海外华侨华人的高度关注和热烈反响。

菲律宾海南总商会副会长薛智伦说，百年来，中国共产党团结带领中国人民艰苦奋斗，中华民

族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，海外华侨华人感到无比骄傲和自豪。近年来，中国共产党团结带领中国人民在减贫、抗击新冠肺炎疫情等方面取得的成就赢得了世界广泛赞誉，让我们真切感受到——“祖国就是我们最强大的靠山”。

薛智伦表示，他将积极发挥身在海外的优势，对外讲好中国故事，树立中国良好形象，并积极参与中国经济社会建设，与祖国各族人民一道，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

（本报海口11月15日讯）



“歌声里的党史”活动在海口举行，海南大学艺术合唱团深情演绎红色革命歌曲。本报记者 张茂 摄



海南陵水黎安国际教育创新试验区首批学生抵达。本报记者 陈若龙 摄



海南热带雨林国家公园内的俄贤岭风光。本报记者 陈元才 摄

白沙青松乡打炳村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长郭江晓：护好生态环境 提速乡村振兴

■ 本报记者 曾毓慧

“白沙青松乡毗邻海南热带雨林国家公园霸王岭片区，村民世世代代生活在大山里，所以我们更要倍加珍惜，用心呵护这里的生态环境，在绿色发展实现乡村振兴。”11月15日，在白沙黎族自治县青松乡打炳村，驻村第一书记、乡村振兴工作队队长郭江晓深有感触地说。

六中全会提出，在生态文明建设上，党中央以前所未有的力度抓生态文明建设，美丽中国建设迈出重大步伐，我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。郭江晓说，白沙位于海南生态核心区，全县57.9%的国土划为生态保护红线，近一半的国土划入海南热带雨林国家公园，绿水青山是白沙最大的优势和本钱。作为白沙偏远乡镇的一名驻村干部，他将结合本村实际情况，把生态环境保护落实在工作措施中，体现在日常行动中，要坚决制止乱砍滥伐、焚烧秸秆、乱倒垃圾等不良行为，尤其要持续加强农村人居环境整治工作，使之成为村民们的常态化“动作”，让绿色环保的理念深入人心，让保护生态成为大家的自觉行动，以实际行动助力海南热带雨林国家公园建设。

“我们要坚持绿色发展的理念，打破以往守着‘金山银山’过穷日子的怪圈，引进优质资源，因地制宜发展特色种植产业。”郭江晓介绍，近年来，打炳村正在积极引进优质企业，发展好菌菇、西瓜等特色产业，持续壮大村集体经济。此外，还将借鉴省内先进的有机农业发展模式，着力提升打炳村益智、蜂蜜、红香稻、咖啡等特色农产品的品质，打造本地农产品品牌。

（本报牙叉11月15日电）

东方市东河镇苗村党支部书记黄文强：呵护绿水青山 造福子孙后代

■ 本报记者 刘婧姝 特约记者 方宇杰

“党的十九届六中全会顺利召开，激动人心，我备受鼓舞，将坚决学习贯彻全会精神，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，全力做好苗村生态搬迁工作，确保海南生态环境不受破坏。”11月15日，东方市东河镇苗村党支部书记黄文强在接受海南日报记者采访时说道。

据了解，苗村共有136户586人，坐落在海南热带雨林国家公园明确划分的重点保护区及其他生态敏感和脆弱区域中的核心保护区。为保护热带雨林的生态环境，坚守生态红线，黄文强表示，他和村“两委”干部将按照《东方市苗村生态搬迁推进工作方案》，做好村民宣传动员工作，增强村民生态保护意识，让搬迁工作顺利进行，共同呵护绿水青山，为子孙后代造福。

黄文强介绍，2020年11月开工建设的东河镇苗村搬迁安置项目，位于东河镇广坝居，地势平坦，占地105亩，附近生活设施配套齐全，能满足搬迁村民的教育、医疗、生活等需求。安置项目总投资1.2亿元，总用地面积7万平方米，建设安置房168套、2.1万平方米，以及2栋商铺、1栋村委会办公楼和1间村卫生室用房，配套齐全的公共基础设施等。目前，项目建设正在全力推进，预计在11月份完成，届时，村民可以搬进舒适的的新居。

（本报八所11月15日电）